

今日汝州

2022年8月2日
星期二
农历壬寅年七月初五

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3141 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



13710 工作制度

- “1” 当天要研究部署
- “3” 3天内要向上级部门反馈办理情况
- “7” 普通问题原则上7天内要落实解决
- “1” 重要问题,包括一些复杂问题要在1个月内落实解决
- “0” 所有事项都要跟踪到底、销号清零,件件有结果

压力,抢抓机遇,真抓实干
今年以来,我市全面落实省委省政府、平顶山市委、市政府决策部署,克服经济下行和疫情防控的双重

上半年经济社会平稳健康发展

8月艳阳高照,我市经开区的重点项目建设如火如荼。河南联合通用电梯产业园项目正在全力推进建设。目前,已完成科研楼主体封顶、电梯实验塔14层浇筑。重点项目如期推进,是我市2022年上半年经济社会实现平稳发展的一个缩影。

今年以来,我市全面落实省委省政府、平顶山市委、市政府决策部署,抢抓机遇,真抓实干,上半年全市经济平稳健康发展,社会和谐稳定。

经济运行稳中向好。面对经济下行和疫情防控的双重压力,我市坚持实行“周调度+集中办公”制度,抽调目标、统计等部门业务骨干,定人定岗,实行实体化运作,研究出台《汝州市经济社会高质量发展目标绩效考核评价办法》,不断加强经济运行分析调度,推动全市经济持续健康发展。今年上半年,全市生产总值完成281.60亿元,增长5.6%;一般公共预算收入完成25.84亿元,同比增长18.3%,经济发展呈现稳中有进、稳中向好的良好态势。

产业转型升级不断加快。立足实际,结合煤炭焦化、装备制造、畜牧食品等资源禀赋和产业优势,按照“先立后破”的思路,重点谋划了碳氢新材料、装备制造、绿色食品三大主导产业集群。大力开展招商引资,围绕主导产业绘制“四张图谱”,按图索骥开展“四个拜访”活动。累计签约项目30个,总投资221.01亿元。推动重大项目建设,2022年,汝州市列入省级重点项目共11个,总投资201.09亿元;列入平顶山市级重点项目共35个,总投资340.24亿元;实施2022年第一批重大项目159个,总投资987.9亿元,目前15个项目已经完工,72个项目正在稳定有序施工。滚动开展“三个一批”活动,在库前四期“三个一批”项目共30个,总投资197.07亿元。

城市基础设施建设成效明显。实施道路改造提升工程。上半年共维修市区破损路面3660平方米,修复花坛道牙652米,清淤疏浚排水管道68公里。完成向路路东延、金庚医院南北路第一层沥青铺设,城市中央公园4条路、丹阳路东延等道路工程正在加快推进。完成安国路、轻纺公司等1450米供水管道改造。实施公共服务提升工程,推进智慧停车及新能源充电桩建设,建设路溪凤林小区首座示范性电动汽车充电站已启用。望嵩南路生态停车场(充电桩)、体育文化中心停车场充电桩正在加快建设。上半年新增施划车位300个。新增施划红色斑马线1条,设置熊猫车位24个,有效解决学生上下学时的道路拥堵问题。完成47座公厕监控系统安装调试。开展春季绿化补植养护工作,对广成东路、丹阳路、云禅大道等缺失苗木进行补植,共补植连翘、迎春、红叶石楠等17万余株,麦冬等各类地被草花22万平方米。

乡村振兴战略稳步实施。现代农业发展迅速,完成土壤富硒资源普查,共培育富硒产业相关农业经营主体17家,其中“凤王”富硒鸡蛋等四个产品成功入选“全国名特优新农产品”,累计开发富硒农产品60余种,20余种优质富硒农产品成功入驻“云上硒城”。

大力开展“治理六乱、开展六清”集中整治行动,累计清运存垃圾3万余处,清理坑塘2000余个,各乡镇、街道主要道路两侧达到干净整洁标准,镇区经营秩序规范有序,主要村庄实现“一眼净”。建成乡级污水处理厂8座,无动力三级沉淀污水处理设施247座,农村污水收集处理率达63%。累计建成“千万工程”示范村22个,省级“四美乡村”32个,五美庭院2万户,全市农村人居环境正朝着生态宜居方向迈进。脱贫攻坚成果有效巩固,优化实施到户产业奖补政策,建立完善脱贫人口、监测对象自主发展特色产业、林业、畜牧业等产业扶持台账。实施2021年下半年及2022年上半年农业产业、畜牧产业和林业奖补,带动脱贫户及监测对象增收。农业生态环境不断提高,我市10.3万亩绿色食品原料(小麦、玉米)标准化生产基地通过国家验收。推进农业面源污染防治,上半年全市共回收废旧农膜187吨,主要农作物化肥农药利用率达到40%以上;秸秆综合利用率达到93%以上,全市农业生态环境持续向好发展。

人民生活持续改善。教育提质有效推进,义务教育优质均衡发展,支持城东新区中小学建设和城区学校与温泉镇镇区学校结对共建。实现课后延时服务全覆盖,缓解中小学生“放学早、接送难”难题。深入落实“双减”政策,累计检查校外培训机构286所,有效遏制教育培训存在的乱象。养老服务持续改善,加快构建居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系。完成智慧养老服务平台建设,持续开展养老护理员培训。组建3家以“市直公立医院为龙头、乡镇卫生院为枢纽、村卫生所为基础、民营医院为补充”的医疗健康服务集团,实行县招乡用、乡聘村用人才激励约束机制,推动医疗机构“联合体”发展。持续开展妇幼健康服务,免费“两癌”筛查。稳岗就业形势良好,高质量推进“人人持证、技能河南”建设工作,累计开展各类职业培训4.71万人次,率先完成了平顶山市下达的全年目标任务。持续推进重点群体就业,举办2022年“春风行动”招聘活动等,上半年城镇新增就业实名登记9676人。

改革创新迈出坚实步伐。持续推进“放管服”改革,梳理完成数据普查系统事项2369个,完成编制目录数1169个,资源数据量2.6亿条,梳理系统数129个,系统覆盖率达到了100%。强化数据共享应用,拓展电子证照应用场景。进一步扩展河南省政务服务平台汇聚“好差评”数据的覆盖范围、评价渠道。持续深化国资国企改革,积极推进政企分开,厘清政府性单位与公司的资金往来,澄清存量底数、规范新增项目投融资方式。研究制定投资项目代建制管理办法,推进国有企业转型做实。推进经开区“三化三制”改革,确定“管委会+公司”改革模式,实行“扁平化”“大部制”管理,从严核定管理机构职能配置、内设机构和人员编制方案,优化经开区管委会职能,强化经开区管委会企业服务、招商引资等经济发展主责。

融媒体中心记者 陈晶

创建全国文明城市

我市召开2022年创建全国文明城市推进会

本报讯(融媒体中心记者 宋乐义)8月1日晚,我市召开2022年创建全国文明城市推进会,市领导陈国重、杨辉星出席会议。

会上,各参会部门主要负责人汇报了近期创文工作进展情况,督导部门对当前创文工作中存在的问题做了通报,并就下一步整改工作安排部署。

大手拉小手,节粮一起走

市妇联开展爱粮节粮教育实践活动



高陆卫(右)为大家讲解蔬菜种植过程

本报讯(融媒体中心通讯员 康戈)7月29日,市妇联开展“大手拉小手,节粮一起走”主题教育实践活动,来自10个家庭的15名孩子及家长参加活动。

活动现场,市妇联为大型蔬菜谷物种植基地——“耕心生态农场”授牌汝州市“巾帼爱粮兴粮节粮”教育实践基地。市妇联邀请农科专家高陆卫,在田间给孩子们上了一堂生动的户外科普课。高陆卫从粮食的种植到生产加工,从蔬菜的播种到采摘,为孩子们一一讲解,让孩子们增长见识、开阔视野,使大家有了更深层次的体验。

现场采摘活动,让孩子们体验到了劳作的艰辛。虽然汗流浹背,但每个人脸上都洋溢着收获的喜悦。参加的小朋友说:“原来我们每天吃的蔬菜是这样长出来的啊!”还有小朋友看着划伤的小手

爱粮惜粮新风尚,形成珍惜粮食、拒绝浪费的意识。一位书友用文字总结道:采摘蔬果,体验劳动艰辛;现场教学,辨识五谷杂粮;书声琅琅,践行厉行节约;集体用餐,品味农家风味;参观体验,耕心生态农场。田间之行,犹读多彩书卷!

崇尚节约 反对浪费文明行动

寄料镇

新建篮球场乐了群众

本报讯(融媒体中心记者 郭晋战 通讯员 朱梦文)在寄料镇政府北院,新建的篮球场每天都吸引着周边的村民在此打球健身。“以前这儿都停的车,根本打不了篮球,现在好了,有了新的塑胶篮球场,以后我们饭后想动一动,就有了去处。”寄料村村民陆军高兴地说。

为提升群众生活质量,满足篮球爱好者的场地需求,寄料镇政府腾出半边操场,新建了高标准塑胶灯光篮球场。篮球场的建成,极大地丰富了寄料镇区群众的精神文化生活,为他们提供了休闲娱乐的新场地。

“我们将继续对标创建,丰富元素,对上争取,多措并举满足群众的精神文化需要,将精神文明建设做到实处。”寄料镇党委委员、宣统委员王亚乐表示。

市教体局(体育)

志愿者清洁环境

本报讯(融媒体中心记者 陈晶 通讯员 郭应莉)7月29日,市教体局(体育)组织党员干部前往分包街道和小区开展创文志愿服务活动。党员志愿者们对分包路段和小区开展创文志愿服务活动。党员志愿者们对分包路段和小区开展创文志愿服务活动。党员志愿者们对分包路段和小区开展创文志愿服务活动。

我市8063名机关事业单位退休人员养老金调整工作圆满完成

全市机关事业单位退休人员人均退休金达到3786元

本报讯(融媒体中心记者 李浩然 通讯员 吴磊)日前,记者从市人社局办公室获悉,截至7月29日16时,涉及全市8063名机关事业单位退休人员的养老金调整工作圆满完成。调整后,全市机关事业单位退休人员月退休金达到3786元。

为做好养老金调整工作,市人社局精心部署,强化举措,务求实效。保障财政资金到位。积极与市财政局协调,保障全市机关事业单位退休人员基本养老金资金到位。配合银行及时发放。与农商银行做好业务环节沟通协作,确保第一时间将调整增加的基本养老

金按时、足额、准确发放到每一位应享受待遇退休人员账户。加强宣传解释。面对上门咨询的退休人员,工作人员耐心解释此次调整政策,帮助计算核对金额,为其解除疑惑。

据了解,此次养老金调整,是国家自2005年以来连续第18年调整企业退休人员基本养老金,也是自2016年以来连续第7年同步安排、统一调整企业和机关事业单位退休人员基本养老金,范围对象是2021年12月31日前按规定办理退休手续的企业和机关事业单位退休人员。惠及全市企业退休人员14423人,机关事业单位退休人员8063人。调整继续采取定额调

整、挂钩调整和适当倾斜相结合的办法进行。其中,定额调整每人每月增加40元,挂钩调整按退休人员缴费年限和视同缴费年限,每满一年增加1.3元,在此基础上,再按退休人员2021年12月份基本养老金(统筹项目内部分不含职业年金)的1%计算增加;适当倾斜是在普调基础上,对年满65周岁以上高龄退休人员,分年龄段按标准再月增加20—60元养老金不等。落实专人负责制度。市机关事业单位养老保险中心专人负责清理核实待遇人员名单,加班加点做好退休人员增资工作,逐个审核调待金额,确保调待信息准确,不漏一人,不错一分。

蟒川镇乡村民宿产业为乡村振兴赋能添彩

本报讯(融媒体中心通讯员 马雨蒙 马鹏亮)“我们是慕名而来的,昨晚加班结束后和同事开车1个小时到这里,这里太美了!回头带着父母也来体验一下这田园生活。”7月31日,从舞阳县来的游客王亚东品着下午茶说,“趁着星期天,出来散散心,来到生态园享受一下慢时光静生活。”

王亚东流连的生态园,是位于蟒川镇戴湾村的悦意生态园。“这是我们村的集体经济,占地500亩,投资500万元,投入运营后,每年村集体可分红,村民可务工,助力乡村振兴。”戴湾村党支部书记高院学说:“自上月中旬以来,每天都会接到自驾游散客的预订电话,订单超过我们的预期。”

由于之前受疫情影响,游客减少,为吸引人气,蟒川镇加大宣传力度,通过互联网以及口碑相传,让游客提前感知乡村的诗情画意。同时,该镇还定期培训相关人员,以提升民宿的服务质量。

目前,悦意生态园已建成投用民宿木屋7座,水岸餐厅一所,周边种植绿竹10000余株,金丝柳、红叶石楠、蜡梅等树木15种3000余棵,水库内养殖各类鱼虾3万余条,设立钓鱼台50个,农耕体验研学教育基地正在建设之中。

近年来,蟒川镇深入践行“绿水青山就是金山银山”理念,锚定“汝瓷圣地、山水蟒川”总体定位不放松,以田园综合体、万里茶马古道、南部山区深度开发生态休闲观光旅游为补充,大力发展农业观光游、生态休闲游、文化体验游、红色革命游等,走好生态路,守住绿水青山。

“我们将继续对标创建,丰富元素,对上争取,多措并举满足群众的精神文化需要,将精神文明建设做到实处。”寄料镇党委委员、宣统委员王亚乐表示。

实施乡村振兴战略 共享幸福美好生活